
Republics de Colombia

(23 DE ABRIL 2025)

ACTA No.21

FECHA: VALLEDUPAR 23 DE ABRIL 2025

HORA DE INICIAClON: 6:16 AM

LUGAR:

ASISTENTES:

No nipijT/vnng ASISTENCIA

* lAFMI AAAAX (xo UC MDrXIL xuxo)

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM

2. LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA

INVOCACION A DIOS3.

LECTURA Y APROBACI6n DEL ACTA ANTERIOR4.

LECTURA DE CORRESPONDENCIA5.

PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES6.

VAR1OS

SALON DE SESIONES DE LA HONORABLE 
ASAMBLEA VALLEDUPAR - CESAR.

ORDEN DEL DIA 
PRIMER PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS DE LA HONORABLE ASAMBLEA 

DEPARTAMENTAL DEL CESAR 2025 PARA EL PERIODO CONSTITUCIONAL 2024 - 
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BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONALT ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO 
GUTIERREZ PRETEL MANUEL 
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL

MEZA OCHOA MARIA CECILIA
MUVDI ANILLO FAWZI
PANA RAMOS JORGE ANDRES 
RODRIQUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER 
ZULETA MURGAS CLAUDIA MARGARITA
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1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACI6N DEL QUORUM

Secretario AD-HOT: Leido el orden del dia senor presidente.

Secretario AD-HOT: aprobado

3. INVOCACION A DIOS

Politico GABRIEL MUVDI

4. LECTURA Y APROBACI6n DEL ACTA ANTERIOR

Presidente: dele lectura antes reporte la presencia del diputado JORGE PANA

10^1 IC

Presidente: Continue senor secretario con el orden del dia

5. LECTURA DE CORRESPONDENCIA

El presidente: existe correspondencia radicada en la secretaria general de la corporacion.

Secretario AD-HOT: no existe correspondencia radicada senor presidente..

El presidente: Existiendo quorum para deliberar y decidir declare abierta la sesion, sirvase 
senora secretaria darle lectura el orden del dia.

Presidente leido el orden del dia se abre su discusion, sigue abierta la discusion 
anuncio que se va cerrar queda cerrada, ^aprueban orden del dia anteriormente leido?

Secretario AD-HOT: para informarle senor Presidente con respecto a este punto existe una 
proposicion en secretaria.

Secretario AD-HOT: procedo con la lectura de la proposicion con gusto

PROPOSICldN N°. 054 de 2025 
(23 DE ABRIL 2025)

pospongase la lectura aprobacion del acta numero 020 de 22 de abril del 2025 la cual no se 
encuentra transcrita ni a disposicion de los diputados de esta corporacion presentada por el 
honorable diputado JORGE ANTONIO BARROS GNECCO.

Secretario AD-HOT: Senor presidente me permito informarle que en la sesion del dia de 
hoy de la honorable asamblea se encuentran presente nueve (09) honorable diputados 
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diputados la proposicion?
Secretario: aprobada,
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El presidente: reportamos la presencia de la diputada CLAUDIA MARGARITA 
ZULETA Continue senora secretaria con el orden del dia

2. LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA
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becretario AD-HOT manitiesta: si exists proposicion

Presidente: dele lectura

Secretario AD-HOT: con gusto

NAFER SANTIAGO DURAN DIAZ ha ganado dos veces el festival cuna de acordeones 
Villanueva la guajira en la categoria primaveras de ayer. ha sido un prolifico. compositor 
de canciones vallenatas grabadas por las mas notables agrupaciones del vallenato. su 
composicion sin ti, interpretada en el acordeon por EMILIANO ZULETA DIAZ, fue parte 
de la banda sonora de la pelicula los viajes del viento.

NAFER SANTIAGO DURAN D(AZ, el inolvidable rey del tono menor, fue representante 
de la cultura vallenata en paris, francia. quien aferito ha escrito en la musica vallenata 
UH Sitial i'cSplai'iQeCieriic de yi'andeZa, Su ifTipetu natural piupiu del rieyi'u Valiente ha 

hecho sin cesar una historia que reivindica en esencia nuestra cultura, tradicion e 
identidad y el llamado inexorable al fortalecimiento de la musica tradicional vallenata. 
sus melodias han edificado mucho de aquello que la unesco, en alianza con el 
ministerio de cultura, en su plan especial de salvaguardia para la musica vallenata 
tradicional del caribe Colombian©, que en consideracion a sus meritos sobresalientes,

PROPOSICldN N°.O55 de 2025
(23 DE ABRIL 2025)

La Honorable Asamblea Departamental del Cesar, en sesion plenaria de la fecha, en 
uso de sus atribuciones constitucionales, legales y reglamentarias, especialmente las 
rvtnfarirlac an Inc artrm line 299 300 lQ r?ar+a Pnlfiina rnncidarandn

6. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES
El presidente: existe proposiciones y resoluciones radicada en la secretaria general de la 
corporacion.
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Presidente: continue con el orden del dia secretario.
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Que NAFER SANTIAGO DURAN DlAZ nacio el 26 de diciembre de 1932, en el paso. 
magdalena, hoy jurisdiccion del departamento del cesar. hijo de NAFER DONATO 
DURAN MOJICA Y JUANA FRANCISCA DIAZ VILLARREAL, una cantadora de

K ama ♦ro/Mi/*! A aiia muriAA aaaIa
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y tradiciones. hermano de SABINA MALDONADO, LUIS FELIPE DURAN DIAZ Y 
ALEJANDRO DURAN DIAZ, el primer rey de la leyenda vallenata. padre de 13 hijos, 
casado con ROSIBEL ESCORCIA, su descendencia hereda un legado sublime, 
haciendo gala de una estirpe musical y de expresa connotacion cultural. NAFER 
SANTIAGO DURAN DlAZ, en 1970 y en 1974, conquisto el segundo lugar en el maximo 
event© del folclore vallenato. en 1976 fue coronado noveno rey del festival de la leyenda 
vallenata, categoria acordeon profesional, tras ganarle a BETO MUEGUES Y JUAN 
MANUEL MUEGUES, MAXIMO JIMENEZ, SAMUELITO MARTINEZ Y RAM6N 
\/AD/^AC on Io firsol intorrimlA Ine fonnoo rtniolo wonir ioroeito ol ndonmtilln Wo e>i
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autoria y los altos del rosario compuesta por su hermano ALEJO DURAN, en 1983 
intento participar nuevamente en el festival de la leyenda vallenata, pero el jurado 
considero que debido a su talento estaba fuera de concurs©, el jurado estuvo 
conformado por el nobel de literatura GABRIEL GARCIA MARQUEZ, ENRIQUE 
SANTOS CALDERON, RAFAEL RIVAS, MIGUEL LOPEZ Y LEANDRO DlAZ.
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En virtud de Io anterior. Propone,

respaldada por todos los demas honorables diputados.

Secretario AD-HOT: lelda la proposicidn

Secretario AD-HOT: aprobada

Presidents continue con el orden del dia.

7. VARIOS.

PRIMERO, rendir un reconocimiento y exaltar la vida y obra de NAFER SANTIAGO 
DURAN Diaz, quien como representante de la musica vallenata se ha destacado con 
su acordeon magistral.

Presidente: sigue abierta la discusion anuncio que se va a cerrar queda cerrada ^aprueban 
los diputados la proposicion anteriormente leida?

Presidente: se abre su discusion de esta proposicion merecida para NAFER SANTIAGO 
DURAN vamos a escuchar una cancion que le compuso a su patria chica como el le llamaba 
tierra bendita mi santa tierra que me vio nacer en esta tierra nacio mi amor Vamos a darle la 
palabra al doctor Ronald Arturo Castilla, ponente tambien de la proposicion.

Diputado GUTIERREZ PRETEL MANUEL ; para preguntarle si siempre seguia 
en pie Io de la sesion alia en el hermoso municipio de Astrea.

Republica de Colombia
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Es deber de esta corporacion rendirle un reconocimiento y exaltar su vida artistica y 
servicio abnegado en beneficio de la cultura y el folclore de nuestro departamento.

Presidente: si hay una decision tomada por la mesa directiva, pero ayer muchos 
comparieros, ^sabe que vierie? El Festival Valienato, doride es la fiesta ue iouos 
nosotros. Y ese dia es el de los piloneritos. La verdad que muchos hijos de los 
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Su melodia en calma representa todo aquello que apela salvaguarda. Una 
responsabilidad inescrutable para las nuevas generaciones a nivel regional, nacional e
II HUI I IUUIVI IWI. OWO wi I U I Lkri* I ^7 I I O J I V IVQIU I IUII Ul H V ) HUi IWl IWV M

orgullo a nuestro departamento, siendo un ejemplo a seguir por nuestros hijos, jovenes 
y adultos que comparten la misma pasion

SEGUNDO, entregues el presente reconocimiento en nota de estilo al serior NAFER 
o a uti a z*o r>i m a ai 
OMI1 I IMUU UUrAMn

Presentada por los honorables diputados RONALD ARTURO CASTILLA 
BROCHEL, JORGE ANTONIO BARRO G^NECO y su excelencia JOS£ MARIO 
RODRfGUEZ BARRIGA,

Diputado RONALT CASTILLA BROCHEL:. en la exposicion de motive de esta proposicion, es 
muy clara y habla muy bien de la persona que se quiere homenajear en el marco del Festival 
del Paso Cesar. Comienza este jueves hasta el dia domingo, si mas no me equivoco. Bueno, 
hablar de Naferito, el rey del tono menor, es hablar de los ultimos jugulares que ha parido 
nuestra musica vallenata. Naferito creo que tiene meritos propios en nuestra recordacion 
cultural como os la musica vallenata. Por csto y por muchas razonos mas, pido a los demos 
comparieros el apoyo a esta proposicion..
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Presidente: los integrantes de la Comision. Senor secretario, por favor

08:25 am se da por terminada la sesion

T

Bueno, en relation a eso, presidente, entonces, si ese dia de pronto se hace la 
sesion aqui en el recinto temprano, Yo estoy en deuda con entregarle la nota de 
estilo y el homenaje al maestro Miguel Morales. Entonces podriamos rapidamente 
hacerlo ese dia con su venia, si usted Io vea bien.

ASISTENCIA DEFINITIVA EN EL DESARROLLO DE LA SESldN DEL DlA 23 DE ABRIL 
DE 2025

CONVOCATORIA: Agotado el orden del dia se levanta la sesion y se convoca para el dia 
manana mes abril las a las 6:00 am

Secretario AD-HOT: integrantes de la comision CASTILLA, BROCHEL, RONALD 
ARTURO, RODRiGUEZ BARRIGA, JOSE MARIO, ROMERO, RODRfGUEZ, 
RAUL, QUE CREO QUE RASA LA COMPANERA CHECHI, MUZ DE ANILLO, 
FAWZI, PANA RAMOS, JORGE ANDRES, SUAREZ, MGSCOTE, JESUS JAVIER, 
Y ZULETA, MURGA, CLAUDIA, MARGARITA. Bueno, entonces esta el diputado 
Castilla, Rodriguez Mesa, Multi, rana, Suarez y Zuleta Murga, Si hay quorum para 
la comision. Bueno, eso es citation del presidente de la comision. Ustedes en el 
plan de desarrollo, education, salud, saneamiento, organizan la sesion como 
presidente, doctor Pana. ^Sabe que? Ahi asume usted la presidencia. Continue con 
el orden del dia, serior secretario.

BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONALT ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO_______
GUTIERREZ PRETEL MANUEL 
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL

PRESENTE
PRESENTE 
DELEGADO 
PRESENTE
PRESENTE
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diputados que estan aca van. a participar y nos estan pidiendo que cambiemos la 
fecha. Entonces, la decision de la mesa directiva es cambiarla. Si llama el gobierno 
departamental, la sesion es extraordinaria, estaremos visitando el municipio de 
Astrea.

Presidente: diputado, usted sabe Io que es Miguel Morales para el folclore y la gran 
amistad que cada uno de nosotros tenemos con Miguel. Yo creo que es merecido. 
Tengo entendido que va tambien para el Parque de la Leyenda. Yo creo que fue 
uno de los comparieros de ese gran amigo, hermano. Omar Gelez tambien. 
Estamos en hora de hacerle un gran reconocimiento a Miguel Morales. Le daremos 
I*"* Ha Io AAfHAA Caha f>l OO Cl OO ol OA Cl OO OAoior Cl OA aIai iai ITA
IV4 I IU* M 114 iw V » W. Kxl W W . A— I W III VJVI . I— I W V OMI .

Tienes esos dos dias. Continuamos el punto de varies. Yo, que no me quiero ir, 
hombre. A ver la locona. Bueno, continuamos el punto de varios.
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Secretario AD-HOT: agotado el orden del dia. Recordarle a los comparieros de la 
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y primer debate de un proyecto.
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/
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La presente acta se levanta y se firma en cumplimiento de Io establecido en el 
Reglamento Interno de la Corporacidn - Ordenanza No. 249 del 2022

MIGUEL ANGEL GUTIERREZ 
Secretario General AD-HOT

PRESENTE 
PRESENTE 
AUSENTE 
AUS EXC
PRESENTE

_______ Asamblea Departamental del Cesar
MEZA OCHOA MARIA CECILIA
MUVDI ANILLO FAWZI
PANA RAMOS JORGE ANDRES
RODRIQUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER 
7ULETA MURGAS CLAUDIA MARGARITA
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PRESENTE

ANTONIO BARROS GNECCO
Presidents )
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